Roéwnania rézniczkowe rzedu pierwszego

opracowanie: Agnieszka Gorlich

1. Rozwiaz roOwniania rézniczkowe:

(a) yy' =+

(b) ¢ = 107+

(¢) ¥ + sin ¥ = sin LY

(d) y'sinz = ylny z warunkiem poczatkowym y(5) = 1
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(b) ¥ =y+e*, y(0) =
(¢) v —yx =2cos’x

(d) ¥ =—y+a?

(e) zy + (1 —x)y = xe®.

3. Rozwiaz réwnania rozniczkowe sprowadzajac je do rownan o zmiennych
rozdzielonych:



(b) 2y’ —y = v/22 + y? z warunkiem poczatkowym y(1) =0

)
©) ¥ = G
(d) v +2y =4z
(e) v — ytgx +y*cosx =0
(f) xy —dy+2°/y=0
(g) ¥ =3y +1
(h) v = 2xl+y—|—2x—|—y—2
) ¥ =T
(i) v = 7%
(k) ¢ = (z+y)*
() a2y =y
(m) ¥ = cos(z —y)
(n) 32y —y = 3xy*lnz
(0) 2y +zy* —y=0
(p) 2y +y=y’Inz
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(q) 2coszdy = (ysinz — y3)dz z warunkiem poczatkowym y(0) = 1.

4. Rozwiaz réwniania rézniczkowe:
(a) (322 + y*)dz + 2y(x — 1)dy =0
(b) e*(1+e¥)dr+e?(1+€*)dy =0
(c) e¥dx + (ze¥ —2y)dy =0
(d)
)

\/ 22 +4y2 z?

(e) (22 +ycosz)dx + (y* + sinz)dy = 0.

d zdr—ydy __ ydx+axdy

5. Znajdujac odpowiedni czynnik catkujacy rozwiaz réwnanie:
(a) (2?2 +y)de —xdy =0
(b) (e® —siny)dx + cosydy =0
(¢) (2zy + y*)de — (22* — 2y®)dy =0



